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飯舘村第7次総合振興計画策定に向けたアンケートの結果をお知らせします 
飯舘村村第６次総合振興計画の計画期間が令和 7 年度で終了することから、第 7 次総合振興計画

を検討している専門部会※において、村⺠の皆さんの意識や現状を把握するためアンケートを実施
いたしました。 

※専門部会：主に村の目指す姿や各施策分野での目標や具体の取組について協議する検討組織で、
村⺠と⾏政職員、有識者アドバイザーで構成されています。第７次総合振興計画では、なりわい部
会（産業・観光・DX・ゼロカーボン）、健康部会（健康・医療・福祉）、教育部会（教育・文化・ス
ポーツ）、生活部会（生活環境・交通・インフラ・防災・⾏財政）の４つの部会で検討を⾏っていま
す。 

（１）アンケートの概要 

調 査 対 象 ：広報紙送付先に送付、世帯のどなたが回答してもよいものとしました。また、広
報お知らせ版、村ホームページや LINE、SNS で周知し、WEB にてご回答いた
だきました。 

調査実施期間：令和７年１月 22 ⽇〜２月 20 ⽇ 
調 査 方 法 ：郵送配布、郵送回収・WEB 回答 
配 布 数 ：2,349 票 
回 収 数 ：624 票（郵送 494 票、WEB130 票）配布数に対する回収率 26.6％ 
    第 6 次総策定時のアンケート回収率から 21.8％上昇しました。 

回収数は、信頼度 95％を担保する票数・400 票を満たしています。 
表 設問構成 

項目 設問内容 
基本属性 性別/年齢/居住地（現在・震災時）/勤務地 
政策全般 魅力/重視すべき施策/将来像のキーワード 

なりわい関連 力を入れるべき産業/担い手/森林の活用/必要な商業施設/持ち
家の活用 

健康関連 生きがい/老後必要なこと/医療サービス/福祉サービス/放射線 
教育関連 保育環境/学校教育/社会教育/伝統・文化/震災の伝承 
生活関連 公共交通/防犯対策/防災対策 
自由記述 意見・要望 

 
表 クロス集計の凡例 

項目 詳細 震災時の
居住地 

現在の 
居住地 

現村内居住者（n=272） 現在村内に居住している 村内・村外 村内 

元村内居住者（n=274） 震災前村内に居住しており、 
現在は村外に居住している 村内 村外 

村外居住者（n=68） 震災前も現在も村外に居住している 村外 村外 
※次ページ以降のグラフは、四捨五入の関係で合計が 100％にならないことがある。 
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（２）各問の集計 

回答者の属性 

性別                     年齢 

 

 

現在の居住地 

 
 

震災時の居住地             現在の勤務地・通学先 
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問６ 飯舘村の魅力や好きなところを教えてください。（あてはまるもの全てに○） 

「自然豊かな環境」が 80.4％と最も多く、次いで「人の温かさ」が 50.5％、「地域のつながり」
が 47.4％となっています。 

 

 

  

80.4%

50.5%

47.4%

37.5%

35.1%

32.9%

29.3%

20.2%

19.4%

14.9%

10.7%

9.9%

8.7%

5.9%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然豊かな環境

人の温かさ

地域のつながり

景観のよさ

農作物の豊かさ

村⺠同⼠の交流

道の駅までい館

村⺠の森あいの沢

郷土食

子育て支援環境

教育環境

はやま湖

医療・福祉環境

その他

無回答

（n=624）

19.8%

20.5%

19.3%

21.1%

12.5%

12.9%

11.9%

13.5%

11.7%

12.0%

12.0%

10.8%

9.2%

9.3%

9.1%

10.4%

8.7%

7.3%

10.2%

8.0%

8.1%

7.9%

8.7%

6.4%

7.2%

8.2%

6.4%

6.8%

5.4%

6.0%

5.0%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

自然豊かな環境 人の温かさ 地域のつながり 景観のよさ 農作物の豊かさ

村⺠同⼠の交流 道の駅までい館 村⺠の森あいの沢 郷土食 子育て支援環境

教育環境 はやま湖 医療・福祉環境 その他 無回答

※複数回答のため回答数を分⺟として算出、5.0％以上表示
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問７ あなたが村と関わり続けていくために村が重視すべき施策は何ですか。（○は３つまで） 

「産業（農林業・畜産業・商工業等）の振興」が 48.1％と最も多く、次いで「福祉（高齢者・子
育て等）の充実が 36.9％、「生活インフラ等の維持」が 35.4％となっています。 

 

 

48.1%

36.9%

35.4%

27.2%

17.9%

13.3%

13.3%

11.2%

10.7%

7.4%

7.2%

7.1%

2.6%

3.0%

5.8%

0% 20% 40% 60%

産業（農林業・畜産業・商⼯業等）の振興

福祉（高齢者・子育て等）の充実

生活インフラ等の維持

移住・定住の促進

健康づくりの促進

環境対策の充実

防災・防犯対策の強化

観光の振興

全農地をカバーする情報通信網の整備

学校教育の充実

文化の継承・活用

⾏財政の効率化

社会教育の充実

その他

無回答・無効回答

（n=624）
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問９ 村の産業の中で「特に」力を入れていくべきことはどれと考えますか。（○は３つまで） 

「農業（水稲）」が 47.0％と最も多く、次いで「農業（畑作）」が 46.3％、「農業（畜産業）」が
40.7％となっています。 

 

 

 

  

47.0%

46.3%

40.7%

25.0%

24.0%

21.5%

16.5%

6.3%

3.8%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

農業（水稲）

農業（畑作）

農業（畜産業）

林業

観光業

商業

⼯業

建設業

その他

無回答・無効回答

（n=624）



 

6 

問10 村の産業を将来につなぐための担い手として、どのような人に次の担い手になって欲しいですか。 

１．農業 

第 1 希望は、最も多い回答が「家族・親族」で、次いで「村内の人」、「企業・法人」となって
います。 

第 2 希望は、最も多い回答が「村内の人」で、次いで「企業・法人」、「村外の人」となってい
ます。 

 
第１希望の内訳 

 

  

0 50 100 150 200 250 300

家族・親族

村内の人

企業・法人

村外の人

その他

第一希望

第二希望

第三希望

（n=547）
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２．林業 

第 1 希望は、最も多い回答が「村内の人」で、次いで「企業・法人」、「家族・親族」となって
います。 

第 2 希望は、最も多い回答が「村内の人」で、次いで「企業・法人」、「村外の人」となってい
ます。 

 

第１希望の内訳 

 

  

0 50 100 150 200 250

村内の人

企業・法人

家族・親族

村外の人

その他

第一希望

第二希望

第三希望

（n=525）

31.4%

34.2%

28.8%

30.9%

31.3%

24.6%

37.2%

36.8%

15.1%

16.5%

15.0%

11.8% 10.3%

17.0%

19.1%

15.0%

10.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

村内の人 企業・法人 家族・親族 村外の人 その他 無回答

※5.0％以上表示
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３．工業 

第 1 希望は、最も多い回答が「企業・法人」で、次いで「村内の人」、「家族・親族」となって
います。 

第 2 希望は、最も多い回答が「村内の人」で、次いで「村外の人」、「企業・法人」となってい
ます。 

 

第１希望の内訳 

 

  

0 50 100 150 200 250 300

企業・法人

村内の人

家族・親族

村外の人

その他

第一希望

第二希望

第三希望

（n=503）

43.1%

41.5%

46.0%

41.2%

21.5%

21.7%

21.2%

22.1%

8.8%

8.5%

10.2%

5.9%

5.6%

5.9%

14.7%

20.4%

22.1%

18.2%

16.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

企業・法人 村内の人 家族・親族 村外の人 その他 無回答

※5.0％以上表示
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４．商業 

第 1 希望は、最も多い回答が「企業・法人」で、次いで「村内の人」、「家族・親族」となって
います。 

第 2 希望は、最も多い回答が「村内の人」で、次いで「村外の人」、「企業・法人」となってい
ます。 

 

第１希望の内訳 

 

  

0 50 100 150 200 250

企業・法人

村内の人

家族・親族

村外の人

その他

第一希望

第二希望

第三希望

（n=501）

34.9%

32.0%

37.6%

39.7%

27.1%

26.8%

25.9%

35.3%

13.0%

12.5%

15.7%

20.7%

23.9%

17.2%

16.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

企業・法人 村内の人 家族・親族 村外の人 その他 無回答

※5.0％以上表示
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５．観光業 

第 1 希望は、最も多い回答が「企業・法人」で、次いで「村内の人」、「家族・親族」となって
います。 

第 2 希望は、最も多い回答が「村外の人」で、次いで「村内の人」、「企業・法人」となってい
ます。 

 

第１希望の内訳 

 

  

0 50 100 150 200 250

企業・法人

村内の人

家族・親族

村外の人

その他

第一希望

第二希望

第三希望

（n=493）

36.4%

34.2%

40.1%

35.3%

30.0%

29.8%

29.6%

32.4%

6.4%

5.1%

8.0%

5.9%

5.1%

8.8%

21.8%

25.4%

17.9%

17.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

企業・法人 村内の人 家族・親族 村外の人 その他 無回答

※5.0％以上表示
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６．建設業 

第 1 希望は、最も多い回答が「企業・法人」で、次いで「村内の人」、「家族・親族」となって
います。 

第 2 希望は、最も多い回答が「村内の人」で、次いで「村外の人」、「企業・法人」となってい
ます。 

 

第１希望の内訳 

 

  

0 50 100 150 200 250

企業・法人

村内の人

家族・親族

村外の人

その他

第一希望

第二希望

第三希望

（n=493）

36.1%

34.6%

38.7%

36.8%

29.3%

26.1%

31.0%

35.3%

9.5%

8.8%

10.9%

5.9%

21.8%

26.5%

16.8%

17.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

企業・法人 村内の人 家族・親族 村外の人 その他 無回答

※5.0％以上表示
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問11 村の大部分を占める森林の活用について、あなたや家族が所有している森林を今後どうしたいと
お考えですか。 

「森林を所有していない」が 30.8％と最も多く、次いで「森林を所有しており、どう管理してよ
いか困っている」が 27.2％、「森林を所有しており、誰かに活用（貸す・売る等）してほしい」
が 22.3％となっています。 

 

 

 

 

  

30.8%

27.2%

22.3%

10.4%

2.1%
7.2% 森林を所有していない

森林を所有しており、どう管理してよいか困っている

森林を所有しており、誰かに活用（貸す・売る等）してほしい

森林を所有しており、自分達で管理もしくは活用していく

その他

無回答・無効回答

（n=624）

30.8%

28.7%

24.5%

64.7%

27.2%

22.8%

35.4%

14.7%

22.3%

23.2%

23.4%

13.2%

10.4%

13.6%

9.5%

7.2%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

森林を所有していない 森林を所有しており、どう管理してよいか困っている

森林を所有しており、誰かに活用（貸す・売る等）してほしい 森林を所有しており、自分達で管理もしくは活用していく

その他 無回答・無効回答

※5.0％以上表示
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問12 ①村に特に必要な商業機能をお答えください。（〇は３つまで） 

「生鮮食品等が購入できる」が 54.8％と最も多く、次いで、「薬品や⽇用品等が購入できる」が
44.6％、「気軽に立ち寄って飲料や食料品等が購入できる」が 32.5％となっています。 

 

 

 

  

54.8%

44.6%

32.5%

22.9%

17.1%

7.5%

2.7%

32.7%

0% 20% 40% 60%

生鮮食料品等が購⼊できる

薬品や日用品等が購⼊できる

気軽に⽴ち寄って飲料や食料品等が購⼊できる

飲食等ができる

⼯具・農業資材・建材等が購⼊できる

⾐料品等が購⼊できる

その他

無回答・無効回答

（n=624）

25.5%

27.5%

24.0%

23.9%

20.7%

21.1%

20.5%

20.2%

15.1%

13.4%

16.1%

17.8%

10.7%

8.0%

11.9%

16.6%

8.0%

10.4%

6.5%

6.7%

15.2%

15.3%

16.7%

8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

生鮮食料品等が購⼊できる 薬品や日用品等が購⼊できる

気軽に⽴ち寄って飲料や食料品等が購⼊できる 飲食等ができる

⼯具・農業資材・建材等が購⼊できる ⾐料品等が購⼊できる

その他 無回答・無効回答

※複数回答のため回答数を分⺟として算出、5.0％以上表示
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問12 ②一月（ひとつき）あたりどの程度利用したいか日数をお答えください。 

①の商業機能を利用したい⽇数でそれぞれ最も多い回答は、生鮮食料品等が購入できる、飲食等
ができる、工具・農業資材・建材等が購入できるは「5 ⽇前後」、薬品や⽇用品等が購入できるは
「10 ⽇前後」、衣料品等が購入できるは「20 ⽇前後」と「5 ⽇前後」が同率、気軽に立ち寄って
飲料や食料品等が購入できるは「ほぼ毎⽇」となっています。 

＜生鮮食料品等が購⼊できる＞ 

 

 

＜薬品や日用品等が購⼊できる＞ 
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＜衣料品等が購入できる＞ 

 

＜飲食等ができる＞ 

 

＜⼯具・農業資材・建材等が購⼊できる＞ 
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＜気軽に⽴ち寄って飲料や食料品等が購⼊できる＞ 
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問13 あなたや家族が所有している家を今後どうしたいとお考えですか。 

「家を所有して、現在も住んでおり、今後も住み続ける予定」が 35.3％と最も多く、次いで「家
を所有していない」が 29.8％、「家を所有しており、住んではいないが、自分達で管理もしくは
活用していく」が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

  

35.3%

29.8%

11.5%

8.5%

6.1%
3.2% 5.6%

家を所有して、現在も住んでおり、今後も住み続ける予定

家を所有していない

家を所有しており、住んではいないが、自分達で管理もしくは活用していく

家を所有しており、今後の管理について未定

家を所有しており、誰かに活用（貸す・売る等）したい

その他

無回答・無効回答

（n=624）

35.3%

66.9%

12.0%

29.8%

9.6%

39.4%

72.1%

11.5%

5.5%

17.9%

10.3%

8.5%

7.0%

11.7%

6.1%

9.5%

5.9%

5.6%

5.9%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

家を所有して、現在も住んでおり、今後も住み続ける予定

家を所有していない

家を所有しており、住んではいないが、自分達で管理もしくは活用していく

家を所有しており、今後の管理について未定

家を所有しており、誰かに活用（貸す・売る等）したい

その他

無回答・無効回答

※複数回答のため回答数を分⺟として算出、5.0％以上表示
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問14 あなたの生きがいを教えてください。（あてはまるもの全てに○） 

「家族と一緒に過ごす」が 50.3％と最も多く、次いで「友人などと交流する」が 47.9％、「旅⾏
に⾏く」が 44.9％となっています。 

 

50.3%

47.9%

44.9%

41.2%

38.9%

34.9%

24.0%

22.4%

21.2%

20.8%

19.6%

14.1%

13.0%

9.8%

9.3%

8.7%

2.2%

4.8%

3.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

家族と一緒に過ごす

友人などと交流する

旅⾏に⾏く

農作業、家庭菜園などをする

地域の活動に参加する

散歩、体操など身体を動かす

スポーツをする

子どもや孫の世話をする

手芸・⼯作・カメラなどの趣味の活動をする

仕事や学業に取り組む

困っている人を助けるなどの社会貢献をする

ペットの世話をする

習い事など新しいことを学ぶ

音楽や歌の活動をする

自分の得意分野を教える

現時点で生きがいはない

生きがいを持ちたいと思わない

その他

無回答

（n=624）
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11.7%

10.9%

12.3%

13.2%

11.1%

11.4%

10.8%

11.4%

10.4%

9.4%

11.1%

12.1%

9.5%

11.6%

8.6%

5.0%

9.0%

10.4%

8.3%

5.7%

8.1%

8.0%

8.7%

6.1%

5.6%

6.0%

7.5%

5.2%

6.0%

6.8%

5.5%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

家族と一緒に過ごす 友人などと交流する

旅⾏に⾏く 農作業、家庭菜園などをする

地域の活動に参加する 散歩、体操など身体を動かす

スポーツをする 子どもや孫の世話をする

手芸・⼯作・カメラなどの趣味の活動をする 仕事や学業に取り組む

困っている人を助けるなどの社会貢献をする ペットの世話をする

習い事など新しいことを学ぶ 音楽や歌の活動をする

自分の得意分野を教える 現時点で生きがいはない

生きがいを持ちたいと思わない その他

無回答・無効回答

※複数回答のため回答数を分⺟として算出、5.0％以上表示
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問15 あなたが幸せな老後や豊かな老後を送るために特に大切だと思うことは何ですか。 

「健康」が 57.9％と最も多く、次いで「お金」が 15.1％、「人とのつながり」が 6.1％となってい
ます。 

 

 

 
 

  

57.9%

62.9%

57.7%

42.6%

15.1%

11.0%

16.8%

25.0%

6.1%

5.8%

14.7%

5.3%

7.0%

5.1%

7.4%

10.3%

10.7%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

健康 お⾦ 人とのつながり 家族との生活
生きがい・趣味 地域や社会への貢献 その他 無回答・無効回答

※5.0％以上表示
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問16 あなたやあなたの家族が利用したいと思う医療サービスは何ですか。（○は３つまで） 

「内科」が 66.7％と最も多く、次いで「⻭科」が 50.0％、「入院施設」が 24.0％となっていま
す。 

村内で利用できる医療サービスでは「内科」、村内で利用できない医療サービスでは「⻭科」が
最も多くなっています。 

 

 

 

  

66.7%

50.0%

24.0%

23.2%

13.3%

12.5%

12.3%

7.2%

3.0%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80%

内科※

⻭科

⼊院施設

訪問診療※

訪問看護※

小児科

通所リハビリテーション

訪問リハビリテーション

その他

無回答・無効回答

（n=624）

※現在、村内で利用できる医療サービス

30.0%

30.7%

29.3%

30.1%

22.5%

22.9%

21.3%

26.4%

10.8%

10.6%

11.5%

9.2%

10.5%

11.8%

10.1%

6.7%

6.0%

7.0%

5.7%

5.6%

5.5%

11.0%

5.6%

5.3%

6.2% 6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

内科 ⻭科 ⼊院施設 訪問診療 訪問看護
小児科 通所リハビリテーション 訪問リハビリテーション その他 無回答・無効回答

※複数回答のため回答数を分⺟として算出、5.0％以上表示
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問17 あなたやあなたの家族が利用したいと思う介護・福祉サービスは何ですか。（○は３つまで） 

「通所介護（デイサービス）」が 44.9％と最も多く、次いで「短期入所介護（ショートステイ）」
が 28.4％、「訪問介護（ヘルパー）」が 24.8％となっています。 

 

 

 
  

44.9%

28.4%

24.8%

24.4%

20.8%

13.6%

11.9%

11.1%

9.1%

4.8%

4.6%

16.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

通所介護（デイサービス）

短期⼊所介護（ショートステイ）

訪問介護（ヘルパー）※

共同居住施設（グループホーム）

生活支援ワゴン（買い物等に利用できるワゴン⾞の運⾏）※

介護予防（高齢者サロン等）※

訪問看護※

訪問⼊浴介護

通所リハビリテーション

訪問リハビリテーション

その他

無回答・無効回答

（n=624）

※現在、村内で利用できる介護・福祉サービス

20.9%

18.6%

22.7%

22.5%

13.2%

12.4%

14.0%

13.1%

11.6%

11.7%

11.7%

11.3%

11.4%

9.4%

12.2%

15.6%

9.7%

10.8%

7.6%

13.8%

6.3%

7.3%

5.9%

5.5%

5.6%

7.5%

5.2%

5.4%

5.4%

7.5%

8.9%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

通所介護（デイサービス） 短期⼊所介護（ショートステイ）

訪問介護（ヘルパー） 共同居住施設（グループホーム）

生活支援ワゴン（買い物等に利用できるワゴン⾞の運⾏） 介護予防（高齢者サロン等）

訪問看護 訪問⼊浴介護

通所リハビリテーション 訪問リハビリテーション

その他 無回答・無効回答

※複数回答のため回答数を分⺟として算出、5.0％以上表示
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問18 ①放射線に対して不安を感じていますか。 

「あまり不安ではない」が 38.5％と最も多く、次いで「やや不安である」が 23.2％、「不安では
ない」が 20.8％となっています。約 6 割が「不安ではない」、「あまり不安ではない」と回答して
います。 

 

 

 

  

38.5%

23.2%

20.8%

8.3%

9.1%
あまり不安ではない

やや不安である

不安ではない

⼤いに不安である

無回答・無効回答

（n=624）

38.5%

41.2%

36.9%

38.2%

23.2%

19.1%

26.6%

26.5%

20.8%

24.3%

17.9%

20.6%

8.3%

11.7%

7.4%

9.1%

10.7%

6.9%

7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

あまり不安ではない やや不安である 不安ではない ⼤いに不安である 無回答・無効回答

※5.0％以上表示
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（問 18①で「⼤いに不安である」「やや不安である」を回答した⽅のみ） 
問 18 ②また、どんなことに不安を感じますか。（○は３つまで） 

「食による健康への影響」が 69.5％と最も多く、次いで「居住による健康への影響」が 45.2％、
「除染状況」が 43.7％となっています。 

 
  

69.5%

45.2%

43.7%

23.9%

17.3%

16.2%

7.1%

3.6%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

食による健康への影響

居住による健康への影響

除染状況

短時間の滞在による健康への影響（遊ぶ・働くなど）

知識不⾜

周囲からの目

いじめ・差別

その他

無回答・無効回答

（n=197）
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問19 村の保育環境をより良いものにするために特に重要だと思う取組みは何ですか。 
（○は３つまで） 

「親の送迎が不要で安全に通園できること」が 43.8％と最も多く、次いで「自然の中で遊び等が
実体験」が 43.6％、「少人数ならではの丁寧な個別対応」が 40.2％となっています。 

 

 

 

  

43.8%

43.6%

40.2%

35.3%

30.0%

28.0%

2.4%

13.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

親の送迎が不要で安全に通園できること

自然の中での遊び等の実体験

少人数ならではの丁寧な個別対応

集団生活の経験

保育にかかる費用面での支援

栄養面・安全面で配慮された給食

その他

無回答・無効回答

（n=624）

18.5%

17.0%

20.5%

19.3%

18.4%

19.0%

18.3%

18.8%

17.0%

17.7%

17.5%

15.3%

14.9%

16.3%

13.3%

17.6%

12.7%

11.0%

14.0%

15.9%

11.9%

11.8%

12.5%

10.2%

5.6%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

親の送迎が不要で安全に通園できること 自然の中での遊び等の実体験

少人数ならではの丁寧な個別対応 集団生活の経験

保育にかかる費用面での支援 栄養面・安全面で配慮された給食

その他 無回答・無効回答

※複数回答のため回答数を分⺟として算出、5.0％以上表示
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問20 村の学校教育をより良いものにするために特に重要だと思う取組みは何ですか。 
（○は３つまで） 

「親の送迎が不要で安全に通学できること」が 31.6％と最も多く、次いで「少人数ならではの丁
寧な個別対応」が 28.0％、「学力向上のための授業以外での学習支援」が 25.0％となっています。 

 

 

31.6%

28.0%

25.0%

24.0%

22.8%

19.6%

19.2%

16.5%

16.5%

13.6%

7.9%

7.4%

2.1%

14.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

親の送迎が不要で安全に通学できること

少人数ならではの丁寧な個別対応

学⼒向上のための授業以外の学習支援

インターネットなど情報処理・情報通信技術の学習機会の充実

自然の中での遊び等の実体験

通学費・教材費等学習にかかる費用面での支援

栄養面・安全面で配慮された学校給食

多人数ならではの集団生活の経験（学年を横断した取組・他校との合同授業など）

体⼒向上のためのスポーツ体験機会の充実

ふるさと教育など特色ある教育の充実

海外研修など体験機会の充実

通学手段が選べること

その他

無回答・無効回答

（n=624）
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12.7%

12.1%

12.8%

14.6%

11.3%

11.4%

12.2%

8.1%

10.1%

9.0%

11.3%

9.2%

9.7%

9.0%

10.3%

10.3%

9.1%

9.0%

8.2%

12.4%

7.9%

7.5%

8.5%

7.6%

7.7%

8.1%

7.5%

6.5%

6.6%

7.6%

6.0%

5.4%

6.6%

6.7%

6.5%

7.0%

5.5%

6.7%

5.4%

5.9%

6.4%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

親の送迎が不要で安全に通学できること
少人数ならではの丁寧な個別対応

学⼒向上のための授業以外の学習支援

インターネットなど情報処理・情報通信技術の学習機会の充実

自然の中での遊び等の実体験
通学費・教材費等学習にかかる費用面での支援

栄養面・安全面で配慮された学校給食

多人数ならではの集団生活の経験（学年を横断した取組・他校との合同授業など）

体⼒向上のためのスポーツ体験機会の充実
ふるさと教育など特色ある教育の充実

海外研修など体験機会の充実

通学手段が選べること

その他
無回答・無効回答

※複数回答のため回答数を分⺟として算出、5.0％以上表示
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問21 村の社会教育をより良いものにするために特に重要だと思う取組みは何ですか。 
（○は３つまで） 

「スポーツなどの活動機会の充実」が 40.7％と最も多く、次いで「生活に即した講座の充実」が
38.5％、「インターネットなど情報処理・情報通信技術の学習機会の充実」が 36.1％、「文化的な
活動機会の充実（コンサート、美術鑑賞等）」が 35.3％となっています。 

 

 

 

40.7%

38.5%

36.1%

35.3%

19.9%

15.5%

14.3%

3.2%

16.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

スポーツなどの活動機会の充実

生活に即した講座の充実

インターネットなど情報処理・情報通信技術の学習機会の充実

文化的な活動機会の充実（コンサート、美術鑑賞等）

オンラインによる遠隔地との交流など体験機会の充実

海外研修など体験機会の充実

図書の充実等読書活動への支援

その他

無回答・無効回答

（n=624）

18.5%

17.6%

18.7%

21.8%

17.5%

19.3%

16.9%

14.7%

16.4%

16.2%

17.7%

12.9%

16.1%

16.3%

15.2%

17.6%

9.1%

8.0%

9.9%

8.8%

7.1%

6.3%

6.6%

11.8%

6.5%

6.1%

6.6%

7.1%

7.4%

8.9%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

スポーツなどの活動機会の充実

生活に即した講座の充実

インターネットなど情報処理・情報通信技術の学習機会の充実

文化的な活動機会の充実（コンサート、美術鑑賞等）

オンラインによる遠隔地との交流など体験機会の充実

海外研修など体験機会の充実

図書の充実等読書活動への支援

その他

無回答・無効回答

※複数回答のため回答数を分⺟として算出、5.0％以上表示
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問22 村の伝統・文化を繋いでいくために特に重要だと思う取組みは何ですか。（○は３つまで） 

「⺠俗芸能伝承への支援」が 46.0％と最も多く、次いで「自然資源の保存と活用」が 42.1％、「飯
舘に伝わる食文化継承への支援」が 35.1％となっています。 

 

 

 

  

46.0%

42.1%

35.1%

34.1%

32.5%

19.7%

13.8%

2.1%

10.3%

0% 20% 40% 60%

⺠俗芸能伝承への支援

自然資源の保存と活用

飯舘に伝わる食文化継承への支援

飯舘に伝わる習慣・風習等の伝承への支援

村の歴史の伝承への支援

飯舘に伝わる⺠話の保存や伝承への支援

遺跡等歴史的文化財の保存と活用

その他

無回答・無効回答

（n=624）

19.5%

19.5%

20.4%

15.4%

17.9%

19.7%

16.5%

17.7%

14.9%

14.5%

13.9%

20.0%

14.5%

12.8%

15.6%

17.1%

13.8%

13.2%

14.5%

13.1%

8.4%

7.4%

9.4%

8.6%

5.8%

6.6%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

⺠俗芸能伝承への支援 自然資源の保存と活用

飯舘に伝わる食文化継承への支援 飯舘に伝わる習慣・風習等の伝承への支援

村の歴史の伝承への支援 飯舘に伝わる⺠話の保存や伝承への支援

遺跡等歴史的文化財の保存と活用 その他

無回答・無効回答

※複数回答のため回答数を分⺟として算出、5.0％以上表示
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問23 東日本大震災の記録と記憶を伝えていくために特に重要だと思う取組みは何ですか。 
（○は３つまで） 

本や記録誌など記録媒体の作成」が 46.8％と最も多く、次いで「映像や音声など記録媒体の収集・
整理」が 44.9％、「防災教育の一環に組み入れる取組み」が 41.2％となっています。 

 

 

 

 

46.8%

44.9%

41.2%

30.3%

22.0%

19.6%

19.2%

1.1%

7.7%

0% 20% 40% 60%

本や記録誌など記録媒体の作成

映像や音声など記録媒体の収集・整理

防災教育の一環に組み⼊れる取組み

村の歴史教育の一環に組み⼊れる取組み

記録と記憶を生かした他市町村との交流活動

インターネットによる記録と記憶の発信、交流

語り部など体験を語り継ぐ活動と人材育成

その他

無回答・無効回答

（n=624）

20.1%

21.3%

20.0%

15.8%

19.3%

17.4%

22.0%

16.4%

17.7%

19.0%

17.4%

15.8%

13.0%

14.4%

11.9%

12.7%

9.4%

10.1%

9.1%

7.9%

8.4%

6.0%

9.2%

14.5%

8.3%

8.0%

7.4%

12.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

本や記録誌など記録媒体の作成 映像や音声など記録媒体の収集・整理

防災教育の一環に組み⼊れる取組み 村の歴史教育の一環に組み⼊れる取組み

記録と記憶を生かした他市町村との交流活動 インターネットによる記録と記憶の発信、交流

語り部など体験を語り継ぐ活動と人材育成 その他

無回答・無効回答

※複数回答のため回答数を分⺟として算出、5.0％以上表示
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問24 村の公共交通に求めるものは何ですか。（○は３つまで） 

「病院等に通院・通所できる公共交通」が 55.0％と最も多く、次いで「食料品・⽇用品の買物に
使える公共交通」が 40.7％、「近隣の主な都市（福島・南相馬市等）にアクセスしやすい公共交
通」が 37.3％、「自宅や目的地の最寄りで乗降できる公共交通」が 33.5％となっています。 

 

 

 

55.0%

40.7%

37.3%

33.5%

22.0%

21.5%

13.0%

1.3%

9.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

病院等に通院・通所できる公共交通

食料品・日用品の買物に使える公共交通

近隣の主な都市（福島・南相⾺市等）にアクセスしやすい公共交通

自宅や目的地の最寄りで乗降できる公共交通

村内を巡回する公共交通

送迎に頼らずに通学できる公共交通

通勤に利用できる公共交通

その他

無回答・無効回答

（n=624）

23.5%

25.2%

23.8%

17.2%

17.4%

17.6%

17.0%

18.4%

15.9%

15.9%

17.0%

12.6%

14.3%

17.5%

12.5%

10.3%

9.4%

8.3%

10.1%

9.8%

9.2%

6.6%

10.6%

13.2%

5.5%

14.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

病院等に通院・通所できる公共交通

食料品・日用品の買物に使える公共交通

近隣の主な都市（福島・南相⾺市等）にアクセスしやすい公共交通

自宅や目的地の最寄りで乗降できる公共交通

村内を巡回する公共交通

送迎に頼らずに通学できる公共交通

通勤に利用できる公共交通

その他

無回答・無効回答

※複数回答のため回答数を分⺟として算出、5.0％以上表示
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問 25 特に村に必要だと思う防犯対策は何ですか。 

「防犯カメラを増やす」が 31.4％と最も多く、次いで「地域での連携や見守りを強化する」が
14.9％、「パトロールなどを増やす」が 11.4％となっています。 

 

 

 

 

  

31.4%

14.9%

11.4%

9.5%

9.3%

2.1%
0.6%

20.8%

防犯カメラを増やす

地域での連携や⾒守りを強化する

パトロールなどを増やす

不審者情報を周知する

防犯灯を増やす

防犯に関する講習会を開催する

その他

無回答・無効回答

（n=624）

31.4%

33.1%

32.5%

23.5%

14.9%

11.8%

18.2%

16.2%

11.4%

14.0%

10.2%

7.4%

9.5%

12.5%

7.7%

5.9%

9.3%

7.7%

8.0%

22.1%

20.8%

17.3%

22.3%

20.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

防犯カメラを増やす 地域での連携や⾒守りを強化する パトロールなどを増やす

不審者情報を周知する 防犯灯を増やす 防犯に関する講習会を開催する

その他 無回答・無効回答

※5.0％以上表示
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問 26 特に村に必要だと思う防災対策は何ですか。 

「独居者や高齢者のみ世帯を支援する」が 36.4％と最も多く、次いで「避難所を整備拡充する」
が 19.9％、「防災マップを最新にする」が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

36.4%

19.9%

15.2%

11.9%

6.4%
1.6%

8.7%
独居者や高齢者のみ世帯を支援する

避難所を整備拡充する

防災マップを最新にする

防災訓練を実施する

消防用水利を整備拡充する

その他

無回答・無効回答

（n=624）

36.4%

39.7%

36.1%

27.9%

19.9%

19.1%

20.4%

22.1%

15.2%

11.8%

16.8%

22.1%

11.9%

12.1%

9.9%

20.6%

6.4%

6.6%

6.9%

8.7%

7.7%

9.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 (n=624)

現村内居住者 (n=272)

元村内居住者 (n=274)

村外居住者 (n=68)

独居者や高齢者のみ世帯を支援する 避難所を整備拡充する 防災マップを最新にする

防災訓練を実施する 消防用水利を整備拡充する その他

無回答・無効回答

※5.0％以上表示


